

La desaparición de los tranvías

Hace unos días y comentando el mismo asunto decíamos que quién o no, los tranvías dan a una población un aspecto de mejora y de progreso; y que su desaparición es algo que habla en contra de esos móviles que encarnan, o deben encarnar, en todas las manifestaciones del sentir colectivo.

Reconocemos que el actual servicio es deficientísimo; que sus coches están pidiendo una mano generosa de los adecente o los cambie por otros de mejores condiciones; pero no es suficiente motivo para ver crucados de brazos, como desaparece una mejora, que habremos de echar a mucho de menos, si como se supone están ya decretados sus días.

No es, no puede ser un argumento, ese servicio deficiente, ni el mal estado del material; si esa fuese la razón primordial, si no se mira para el bien público más que esa manifestación externa que hablamos de pedir para el ferrocarril de Murcia a Granada y de Alicante a Murcia y viceversa.

Porque el servicio deje mucho que desear, porque el material sea de lo más primitivo y molesto ¿habrá quien se atreva a pedir su desaparición?

No; lo que precisa es que se obligue a la empresa a que mejore el servicio, a que se renueve el material que haga falta; pero de ninguna manera que se acople a la desaparición.

Acaso se nos dirá que hoy con el servicio de autobús mejor servicio al público; pero esa opinión tiene un defecto que discutir: En primer lugar los que con frecuencia tienen que hacer estos viajes se encuentran con que el auto sale, no a horas determinadas, sino cuando se ha hecho el completo del número de viajeros, obligando a los primeros a que permanezcan horas enteras, esperando a que haga el número de pasajeros necesarios; y en segundo que en cuanto la línea se entregue a una compañía con exclusividad saldrán los autos, cuando a ésta le parezca oportuno y recibirá o deseará los viajeros conforme a su arbitrio y voluntad.

Para convencerse del enorme error que son las exclusivas, ya hemos referido el caso de la Villa de Molina, que antes, porque no tenía tranvía, se servía del auto particular; y en cuanto vino la exclusiva, ya no se saben cuántos ni cómo podrán venir los vecinos a la población.

En todas partes y sobre todo en las grandes poblaciones, lejos de sentir la desaparición de los tranvías se busca el modo de hacerlos más prácticos y beneficiosos para el vecindario, revisándose los servicios y procurándose las mayores comodidades dentro de la economía.

Aquí se está viendo con una notable indiferencia, que desaparece ese servicio público, que como tal servicio es un medio a la disposición del vecindario; privarse de él es quitarle algo de lo que ya tenía conquistado y en justicia le pertenece.

En este sentido escribíamos nuestras impresiones anteriores, y aun que has a el día no sabemos, si ya es una cosa definitiva, el hecho es que hemos visto algunos coches transportando material viejo de esas líneas y que nos ha hecho suponer que se están levantando algunos trozos de vía y por tanto, empezando a cumplirse el fatal trámite de su desaparición.

Nos sorprende un poco también que el Municipio y los pueblos a quienes más directamente afecta la reforma

ma nada hayan hecho por defender esa mejora, que hoy tienen.

Acaso no le concedan importancia al hecho, o lo crean beneficioso; pero nuestro criterio sincero y desinteresado es que se echarán de menos, si no se les defiende y ampara; y al tiempo ponemos por testigo para el caso de que las cosas ocurran como las tememos.

Nosotros por lo menos tenemos la tranquilidad de conciencia de haber expuesto leal y noblemente nuestro parecer, sin que ello envuelva defensa de las actuaciones de la compañía, que está pagando, con esas amenazas, todos los errores y todas las torpezas cometidas en la explotación del servicio.

Amigos de dar a cada cual lo suyo ahí queda con rectitud nuestra modestísima opinión.

El barro pecador

Será la fuerza del hábito, será que hay en lo más íntimo de nuestro ser una fuerte corriente de inclinación hacia lo nuestro, el hecho es que pasará algún día sin que las ocupaciones nos dejen leer la prensa de Madrid; pero como no sea por motivo de enfermedad ni una sola día dejamos, desde ya hace muchos, de leer la prensa local.

Es algo nuestro, algo que nos trae a diario palpitaciones de nuestro vivir, y alientos de nuestros propios aprietos, y quizá sea la razón por la cual se ha formado ese hábito, ya inalterado, de recoger esas impresiones que a veces, y bastará recordar un pasado no muy lejano, para nosotros no trajan nada de grato y halagüeño, pero siempre sugestivo e interesante hasta dentro de ese desagrado de la violencia, agresiva.

Y como es natural ayer cojimos la prensa local y surgió rápido y veloz el comentario.

Nuestro colega «La Verdad» comentaba la sesión municipal, y exaltada quizá su fantasía por el grito acatamiento, vio vagar la sombra del gobernador anterior, no dice además ni la forma, pero cuando tan al vivo llegó su imagen no sería en la forma demasiado placentera.

Tiene razón el colega, en las cosas de interés público, en las que se ventilan los intereses del vecindario en lo que pueda haber un anhelo y una aspiración común; Las heridas son una cosa suya, un algo que desaparece y se pierde entre lo colectivo.

Y sin embargo, esa sesión que a veces destaca y delinea y a veces se desliza y se esfuma, acaso la percibiesen los ojos singulares y no los de la mayoría, pero aunque así fuese ¿No es un signo esa oportunidad del recuerdo?

Pero hay también otra travesura del colega, habilitado para manejar la frase de dudosa significación, y no sabemos si de dudoso gusto.

Entre sus párrafos, de práctico e inspirado comentario, hay el que sigue: «En los salones del Ayuntamiento donde se alberga, con decoro antes existente: la representación de ciudad bulle, etc.»

¡Decoro antes inexistente! ¡Honbre, no es una pintura al agua fuerte! Para nosotros, y conste que no podemos darnos por aludidos como concejales, eso sí «El Liberal», con decoro se albergó siempre la cooperación Municipal.

Esa frase de decoro es muy clásica. Aun en su acepción de que ahora tiene un salón lujoso, salón que ha cau-

sado más de cuatro desastrosas, y ahí también puede hablar «El Liberal» de que la anterior sala era modesta, pero sin duda alguna decorosa.

Y no hablemos de la otra acepción de la palabra. ¡Ahí sí que habría tela para cortar, pero ¡Dios nos libre!

Conformes en absoluto con el colega, en sus prudentes observaciones y eso que a nosotros solo nos afectan como ciudadanos, no como políticos. «Haced falta, dice, cohesión, unidad, inteligencia; pero ante todo lealtad y compenetración sincera de los miembros de una corporación».

¡Buen conocedor del paño, y muy en su punto lo dicho! Ahora, bien que para convencernos no necesitaba del argumento del antiguo régimen.

Cuando las corporaciones cambian, cuando se hacen precisas las sustituciones, ¿no le parece al colega que es porque en ellas no existió esa ligadura que con tanto interés demandamos ahora?

Somos de barro pecador dice senciosamente «La Verdad» y así es en efecto; pero este barro nuevo es de mejor naturaleza y de más fuerza cohesiva, que aquél otro tan duramente castigado por el colega?

La novillada del domingo

El domingo y con una buena entrada se celebró en nuestra plaza de Toros la anunciada novillada que dejó grato recuerdo en el público.

Presidió el teniente de alcalde don Jesús Bernal, que estuvo acertado en su cometido.

Se lidiaron seis bravos novillos, cuatro para Niño de Puerta Real y nuestro paisano Lopez Aroca y dos para Fatigón y su cuadrilla.

A Lopez Aroca le tocó el peor lote de la tarde. Le salieron dos novillos ya hechos, con unas herramientas que asustaban. Con mucha voluntad y valentía trató el diestro murciano de dominar a los bichos que no eran del todo lidiabiles.

Despachó a su primero regularmente y a su segundo se lo quitó de en medio de una estocada buena.

A petición reiterada del público se le concedió la oreja.

Lopez Aroca fué cogido varias veces, una de ellas de forma muy aparatosa, resultando ileso.

Niño de Puerta Real se lució mucho con el capote y la muleta escuchando grandes ovaciones.

En su segundo, realizó una buena faena de muleta y a la hora de matar clavó bien, concediéndosele la oreja del cornúpeto y el rabo.

Los toreros bufos Fatigón y su cuadrilla se hallaron con un eral de mucha fama, en el primero de los suyos no pudiendo lucir sus habilidades cómicas. Luego en su segundo derrocharon mucha gracia y se hicieron aplaudir calorosamente.

La fiesta agradó mucho al numeroso público que llenaba la Plaza casi por completo.

Al terminar la parte seria de la fiesta, se procedió al sorteo de los regalos valiosos, anunciados que correspondieron por este orden:

Número 11.647, a Juan Alcántara; 10.726, a Carmen Perelles; 9273 a Felgencio Baños; 447, a Juan Sánchez; 11.117, a Francisco Madrid y 1105 a Federico Sáez.

Los regalos fueron recogidos en el ruedo de la Plaza por los respectivos poseedores de los números.

DON ANTONIO CLEMARES

Para su finca Villa Teresa, de San Pedro de Pinatar, en donde pasará la temporada veraniega, ha marchado acompañado de su distinguida familia nuestro querido amigo el exalcalde de esta capital don Antonio Clemares Valero.

Les deseamos un feliz verano.



EL SEÑOR
DON ELADIO MENDOZA VILLALBA
Teniente del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta núm. 3
Condecorado con la Cruz de María Cristina y dos medallas de Sufrimiento por la Patria, ascendido a Capitán por los méritos contraídos en las operaciones en que halló gloriosa muerte
Falleció en Ceuta el día 27 de Julio de 1926
R. I. P.
Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana 27, cada media hora, de nueve a once, en el altar mayor de la rectoral de San Miguel de esta ciudad.
Sus afligidos padres; hermanos; tíos; primos; sobrinos y demás familia,
Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufrágios, por lo que quedarán agradecidos.
Murcia 26 de Junio de 1928
Los Excmos. e Ilmos señores Arzobispos de Valencia, Sevilla, Zaragoza, Barcelona y Granada Obispos de Cartagena, Madrid-Alcalá, Salamanca, Avila, Oviedo, Almería, Córdoba, Jaén, Cádiz, Cuenca, Tortosa y Guadix, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

EL DOMINGO EN CARTAGENA

El Imperial vence al Athletic

Se jugó el domingo en el campo de Cartagena el partido de desempate para la clasificación; el había victoria, de uno de los contendientes, como campeón del grupo B de primera categoría.

A la hora de empujar solo se divertían en el campo núcleos de aficionados de uno y otro bando, con más nutridas huestes los del Imperial. De Cartagena, si acudieron al partido, no pasó de una veintena, y los que fueron eran periodistas y aficionados guasones los restantes.

En el transcurso del partido destacaron dos características de juego completamente contrarias. Frente a juego rápido e impetuoso de los muchos chos del Athletic, ansiosos de balón y con deseos ciegos de victoria, se opuso una técnica tranquila, a veces con demasía de pases, en los jugadores del Imperial. De una y otra forma de juego nos dieron jugadas de sabor cada uno de los equipos.

En la primera parte empezó atacando el Athletic, que de haber llevado tiradores hubiera marcado. En una arrancada del extremo izquierdo el balón pasó al larguero y fue a falta, cuando minutos antes en un remate de Soler el propio larguero había vuelto a campo un balón peligroso. El Imperial también atacó la puerta del Athletic, llegando con gran ganancia de juego, pero a la hora de verdad se fueron a A balajejo fuera diversos remates de casta.

No hubo en estos primeros cuarenta y cinco minutos grandes violencias. Se jugó con mucho calor y el Imperial parecía más agotado que su contrario. Si destacó algo fué la labor admirable del medio centro D. Niel que equipó a Mateu y estuvo siempre a A balajejo. No se marcó en este intervalo de tiempo tanto alguno.

La circunstancia de ir a cero los contendientes invadió de pasión el gradado, no todo lleno, y algunas torpezadas. Así es que cuando volvió al terreno de juego los equipos, ya se oyeron frases de mal gusto y protestas airadas contra el árbitro, y contra todo el mundo. Ya nada con-

Muelas hizo una arbitraje bueno, sin cortar demasiado el juego. Por el Imperial, Viribi, Albaladejo y los defensas jugaron bien. Del Athletic los defensas, Daniel y Soler. Los demás hicieron un gran esfuerzo pero fueron tardíos en el pase y eso retrasó unas veces las jugadas y otros da tiempo para que les arrebatan el balón los contrarios.

Unas líneas fuera del partido

Algunos vinieron diciendo el domingo, que el Imperial había ganado contra el árbitro y contra otras influencias. Es además de que es inexacto, favorece bien poco a quienes lo propalan. Si Muelas tuvo sus equivocaciones, en las faltas graves no titubeó, ni faltó al Reglamento.

También debemos consignar que fué una lástima que este partido no se hubiera jugado en La Condomina, pues la contienda no pudo ser más refinada, y por ende más interesante y en cambio no fué presenciado por centenares de aficionados que no se crean nada más que lo que vengán contando, quizás cuatro exaltados, y no la verdad de lo sucedido.

Nuestra enhorabuena al brillante campeón del grupo B por la victoria alcanzada, forjada tras un campeonato muy competido, y nuestro aliento para el domingo, a quien derrotas como las del domingo no deben hacerle mella. ¡Si es como habrá fútbol!

En La Condomina

Jugaron la final de segunda categoría el Aguilas y el Murcia Junior. El juego fué competidísimo en la primera parte, que terminaron con empate los equipos contendientes.

En la segunda agotados los muchachos del Murcia Junior y ansiosos de juego y de triunfo los aguilenses lograron una diferencia de tres tantos a su favor, terminando la contienda con cinco a dos a favor de los forasteros.

Arbitró bien Josechu.

LISCANO

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.
De hilo 3 id. " 4'00.
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00
De hilo Mundial 3 " " 4'-5
De hilo superior 3 " " 5'-00
Gran surtido en fantasías y novedades
Precio Fijo RAYNELI Platería.

Sobre la industria sedera

En la Asamblea se suscita un interesante debate entre el marqués de Rozalejo y Bernades

Primo de Rivera interviene y dice que está satisfecho por el desarrollo que ofrece la industria

POR TELEGRAFO

Madrid.—El marqués de Rozalejo... su interpelección ante la Asamblea Nacional en el desarrollo de la industria sedera.

te y añade que así responde a las finalidades que determinaron su creación.

El final de la Asamblea

Después del descanso se reanuda la Asamblea, discutiéndose sobre los yacimientos petrolíferos.

Intervinieron Villegas, el general Hermosa y otros asambleístas.

—Para el proyecto sobre los Tribunales ciudadanos pidieron turno Rodríguez Jurado, Peralta, Monedero, Medina, Togores y Trillo.

Los dramas de la vejez

Cae por un terraplén un automóvil y resulta muerto un redactor de La Voz, de Madrid

En la Castellana chocan dos automóviles y hay dos heridos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la noche del domingo se supo en la Corte que había ocurrido un grave accidente automovilista en la carretera de Francia.

Más tarde se recibieron noticias ampliadas. El coche iba ocupado por periodistas y el accidente se produjo por un falso viraje.

El automóvil cayó por un terraplén de más de diez metros de altura y fué extraído con gravísimas heridas el redactor de «La Voz» Ramón Fernández Torres, quien al ser trasladado a Buitrago, sitio cercano al accidente, falleció.

También resultó herido, aunque no de importancia, otro redactor de «La Voz», apellidado Cacho.

Los expedicionarios se dirigían al Monasterio de Pauar.

Choque entre automóviles Madrid.—En la Castellana chocaron dos automóviles y resultaron heridos dos de los ocupantes.

La voz de la Gaceta

Se nombra miembro de la Asamblea Nacional al Auditor de la Rota

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando miembro de la Asamblea Nacional al auditor de la Rota don Julián Díaz de Valdeparos.

Ordenando que por el Aereo Club de España se fomente en las diversas regiones la creación de sociedades para fundar la Federación de Aeronáutica nacional.

Convocando a un concurso para proveer sesenta plazas de aspirantes a guardianes de Prisiones.

Los que ingresen dependerán de Ministerio de Gracia y Justicia y pisfrutarán un haber anual de mil quinientas pesetas, además de lo que cobren por retiro.

A estas plazas solo podrá aspirarse de la Guardia civil y del Ejército.

Una visita al Heredero

El Director General de Primera Enseñanza habla con el Príncipe de Asturias

Y le agradece haya aceptado el Patronato de una colonia escolar marítima

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Director General de Primera Enseñanza estuvo visitando al Príncipe de Asturias,

El señor Suarez Somonte acudió a agradecerle la aceptación del Patronato de la colonia escolar marítima organizada por el Ministerio de Instrucción Pública.

Le entregó un álbum con un centenar de fotografías reflejando la vida que hacen los colonos.

También informó al Príncipe de Asturias de que se había cubierto la suscripción abierta por el gobernador de Oviedo para regalar al Estado una finca en el pueblo de Isla, donde definitivamente puede quedar instalada la colonia.

Se va la Reina madre

Se dirige a Munich y acuden a despedirla su familia y el Gobierno

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el sud-expreso de Irún salió con dirección a Munich, la Reina doña Cristina.

Acudieron a despedirla personas de su augusta familia, palatinos y Primo de Rivera con los ministros.

Cuando regrese la Reina madre se quedará en San Sebastián.

Los que se mueren...

Fallece en Montecarlo el marqués Romero de Tejada

Se enterra en Madrid al marqués de Valdeharrago, que es padre del anterior

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se ha tenido noticia de que el marqués Romero de Tejada, Es hijo del marqués del Valdeharrago que falleció el domingo.

Entierro de su padre

Se celebró el entierro del marqués de Valdeharrago y el acto constituyó una solemne manifestación de duelo. Representaciones de los Reyes acudieron a dar el pésame a la familia.

«La Parranda» se estrenará en Murcia en Septiembre

El representante de la empresa Guixot señor Martínez, que ha estado en Madrid unos días para asuntos teatrales, nos ha manifestado que ha conseguido de los autores de «La Parranda» la exclusiva para estrenar esta hermosa zarzuela en las provincias de Alicante y Murcia.

En nuestra ciudad se estrenará en el mes de Septiembre con una excelente Compañía de zarzuela que pondrá la obra con todo el lujo de detalles que requiere la maravillosa producción de Alonso Ardavin.

Las carreras de caballos

Gana el premio de diez mil duros un potro del conde de la Cimera

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Hipódromo se corrió el domingo el Gran Premio de Madrid.

Participaron caballos de las mejores cuerdas y ganó el premio de cincuenta mil pesetas «Colindr» montado por Belmonte y perteneciente a la cuadra del conde de la Cimera.

Llegó en segundo lugar «Centaur» propiedad del Rey.

Antes de empezar y las carreras un avión Junkers evolucionó sobre el hipódromo, siendo aplaudido.

En la embajada de Cuba

Se celebra un té de honor

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Embajada de Cuba se celebró un té que resultó lucidísimo.

Concurrió Primo de Rivera y unidas representaciones del cuerpo diplomático. La fiesta duró hasta bien entrada la noche.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Orujita de 19 a 2

La fiesta nacional en toda España

En Badajoz y en la corrida de 'a Prensa piden las llaves una señorita española y otra portuguesa

Cogidas a granel.—En To'osa es herido de gravedad un capitalista.—Triunfo de Gitanillo de Triana

POR TELEGRAFO

Badajoz.—Se celebró la corrida de la Prensa y pidieron las llaves una señorita portuguesa y otra española.

El ganado de Abarrán resultó terciado.

Valencia, Llanda, y Torres quedaron superiormente y costaron orejas.

La corrida de Madrid y la novillada de Vista Alegre

Madrid.—El ganado de Samuel Hermanos, malo.

Chieuelo tuvo de todo. Niño de la Palma quedó infamemente.

—En Vista Alegre fué cogido el novillero Manuel Romero y resultó con una grave cornada en el muslo.

Otras muchas corridas Tetuán. En esta plaza madrileña

recibió una cornada grave en la región glútea el diestro Francisco Gomez Aldiano.

San Sebastián.—Los toros de Cobaleda cumplieron.

Joselito Martín mató tres toros regularmente y se adornó con el capote.

El cuarto fué muerto por el novillero Calderón, que estuvo valiente.

Tolosa.—Fué herido de gravedad el capitalista Tomás Guzmán de 25 años de edad, que se arrojó al ruedo. Recibió una cornada de 16 centímetros.

Córdoba.—En Cabra se lidió ganado de Flores, que fué difícilísimo. Gitanillo de Triana quedó superiormente y cortó orejas y rabos. Barrera se adornó y Mariano Rodríguez estuvo gris.

Homenaje de estudiantes

Los antiguos alumnos de la Universidad Católica del Sacromonte depositan una corona al pie del monumento a Valera

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los antiguos alumnos de la Universidad católica de Sacromonte acudieron al pie del monumento que en el paseo de Recoletos se ha erigido al insigne escritor Valera y depositaron una corona de flores naturales, como recuerdo a que Valera cursó sus primeros estudios en aquella Universidad.

Asistieron al acto muchas personalidades y pronunció discursos Rigaen que hizo una semblanza de Valera.

Los viajes regio

Don Alfonso ha marchado a Inglaterra

Por telégrafo de la noche Madrid.—Esta noche marchó a Inglaterra don Alfonso.

A la estación salieron a despedirle la familia real el gobierno y autoridades.

El Monarca se propone pasar varios días en Londres.

Disposiciones firmadas por el Monarca

Por telégrafo de la noche Madrid. Primo de Rivera acudió a Palacio sometiendo a la sanción del Rey los decretos siguientes:

De Guerra. Concesión de cruces al general gobernador de Toledo y al brigadier Fernández Martín.

Concesión de la Laureada de San Fernando al teniente Félix Martínez.

Boletín Religioso

Junio-1928 Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

Santoral DIA 26 Martes.—San Juan, San Pablo, San Virgilio y San Pelayo.

Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media. Día 26.—En Santa Catalina. Día 27.—En San Antonio.

Espectáculos para hoy

CIRCO Cine por tarde y noche. La preciosa película «Las manzanas de Eva» MEDIA LUNA Cine permanente. La magnífica película «La hija ignorada».

NOTICIAS

Viajeros Acompañado de su distinguida esposa e hijos, ha marchado a su finca «La Peraleja» de Sucina, nuestro estimado amigo el exdiputado a Cortes por Murcia don José María Guillamón Miró.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Laborerías, 14.

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

Mañana 27, a las nueve, tendrá lugar la Misa de Comunión, y el Ejercicio a la misma hora.

Precios del mercado

DIA 25 DE JUNIO LONJA De los 50 kilos

Papas nuevas 7 50 pesetas Tomates, 17 00

Bajocas, 40 00 Frijoles mondos 45 00

Pimientos gordos 50 00 Chirivias 12 50

Alcachofas 8 00 Ajos secos, 10 50.

FRUTAS Melocotones 50 00

Manzanas 25 00 Chuelas 17 50

Peras 25 00 Peras 20 00

Aib ricoques 20 00 Cerezas 50 00

Melones 30 00 Limones 12 50

DOCENA Calabaza totanera 5 00, Calabaza tierna 0 50

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelo exclusivos)

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY MARTES

1.º Reposición de la preciosa comedia en dos partes titulada «Escuela de argumentistas»,

2.º Selección Especial Verdager presenta el drama del Oeste en 5 partes por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes titulado LA FORTUNA DEL BANDIDO

3.º Estreno de la comedia dramática en 4 partes titulada LAS MANZANAS DE EVA

Maravillosa interpretación del famoso Harry Carey (Cayena) Mañana reposición de la película Verdager Gran Luxor titulada «Los Cadetes del Czar». El jueves «Bon Jour París».

La organizan los caballeros de San Juan en honor de su Patrono

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la iglesia de Las Calatravas se celebró una solemne función religiosa.

La organizaron los caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalem, y la ofrecieron en honor del Patrono. Presidió el Infante don Fernando y ofició el Nuncio de San Santidad.

Función en Las Calatravas

Madrid.—En la iglesia de Las Calatravas se celebró una solemne función religiosa.

La organizaron los caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalem, y la ofrecieron en honor del Patrono.

Presidió el Infante don Fernando y ofició el Nuncio de San Santidad.

Diario de Lorca

El Lorca F. C. después de una brillante exhibición de fútbol vence al River Thader por 2-1

Grato recuerdo deben guardar los aficionados al deporte del balón respecto al partido jugado el pasado domingo entre nuestro primer equipo y el River Thader...

Al salir a la cancha en el segundo tiempo notamos que Agustí tiene que ocupar su puesto en la defensa para dejar un poco tranquilo a Castiño...

El tanto marcado por el River fue ocasionado por el defensa Barnés en un fallo y al querer volver a desparjar lo hace con tan mala fortuna que él mismo lo mete en su propia red...

El árbitro señor Aragón hizo un arbitraje modelo que le acreditan como uno de los mejores de la región.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Dolores Segura Navarro, para nuestro estimado amigo don Pedro Carrasco, por sus señores padres.

La boda se celebrará en breve plazo.

Damos por adelantado nuestra enhorabuena a la enamorada pareja como igualmente a sus respectivas familias.

Corresponsal

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli

Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Accidente de automóvil

El coche "San José de la Montaña" choca contra un árbol

Ayer mañana en la carretera de Cartagena y por un falso viraje, chocó contra un árbol el automóvil de línea "San José de la Montaña" que iba ocupado por gran número de viajeros.

El choque fué violentísimo, destruyéndose completamente el motor.

Ocurrió el suceso cuando el automóvil venía hacia Murcia, cerca de La Paloma en el kilómetro 154 de la carretera de Cartagena.

Un viajero recibió una herida en la cabdza y se le curó en el Palmar.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

En el «Boletín Oficial» se publica el siguiente edicto:

En cumplimiento de lo que ordena el artículo 11 del Real Decreto número 976, fecha 24 de Mayo último, publicado en la «Gaceta» número 147 del 26 del mismo mes, se somete a información pública el proyecto de reorganización del regadío de Lorca...

El plazo para la información pública empezará 1.º de Julio y terminará el 31 de dicho mes.

Los informes por escrito deben remitirse en sobre cerrado, dirigido al Excmo. señor Delegado Regio, Presidente de la Junta Social de Riegos de Lorca.

Los que prefieran informar de palabra pueden presentarse, en cualquier día laborable del mes de Julio, desde las diez hasta las trece horas, en la Secretaría de dicha Junta, en Lorca (domicilio del antiguo Sindicato de Riegos).

En dicho local y durante los mismos días y horas, podrán examinar el croquis de la zona de riego los que así lo deseen.

Para facilitar que todos los interesados en dicho regadío conozcan el sistema de riegos por entandamiento que fué propuesto por la citada Comisión, y bien enterados puedan acudir a la información pública, exponiendo cuanto consideren conveniente acerca del particular, esta Confederación ha editado un folleto que contiene la Memoria y el Reglamento para Gobierno del Juzgado de Aguas de Lorca...

Lo que se hace público por medio de este Edicto para general conocimiento.

Murcia 18 de Junio de 1928.—El Delegado Regio, P. D. El Conde del Valle de San Juan.

Ha sido salvado Nobile

El aviador sueco Tornberg le condujo a bordo del "Ciudad Milán"

Nobile tiene fracturada la pierna derecha y otras varias heridas

FOR TELEGRAFO

Stokolmo. El hidroavión sueco «Uplan» tripulado por el intrépido aviador Tornberg aterrizó sobre un bloque de hielo del campamento en donde estaba Nobile.

En el preciso momento del aterrizaje un bloque de hielo alcanzó a Nobile, produciéndole la fractura de la pierna derecha.

En su visita Tornberg se elevó con quiciendo a Nobile a bordo del «Ciudad Milán» que estaba fondeado en la bahía de Virgo.

Inmediatamente Tornberg volvió al campamento para continuar el estavimento de los restantes tripulantes del «Italia».

Al intentar el aterrizaje sobre el hielo capotó el aparato y el aviador resultó ileso. Los daños fueron bastante importantes.

Una nueva versión del accidente

Roma. Otra versión dice que la avería fué antes de conducir a Nobile.

El radiograma añade que otros tres tripulantes fueron recogidos por un vapor.

Se supone que sean tres que avanzaron hacia la costa.

Nobile padece otras heridas

Nobile, además de la fractura de la pierna sufre una distensión en el pie con desgarramiento y fuerte hemorragia.

Tardará en curar unos cuarenta días.

El bravo director de la expedición al Polo se negó a salvarse, queriendo dar preferencia a los heridos graves, pero se le convenció. Tornberg se impuso diciendo que tenía que acatar órdenes superiores.

Los compañeros de Nobile se mantienen en excelente ánimo apesar de las penalidades sufridas.

Del mando del campamento se encargó el teniente Virleijbi.

Nada se sabe de Admussen ni de su compañero

Oslo.—No se tiene ninguna noticia nueva sobre el paradero de Admussen y su compañero.

Cuantas pesquisas se han realizado resultaron de todo punto infructuosas.

Se supone que no han podido comunicarse por tener averiados los aparatos.

MIGUEL PARDO

DENTISTA

De la Guarnición Militar y de la Beneficencia Municipal

Horas de consulta: De 9 a 1 y de 4 a 7

Azucaque, A. (frente al Banco Español de Crédito)

Demostraciones de afecto

Con motivo de su onomástico los empleados municipales han hecho un cariñoso obsequio al Secretario del Ayuntamiento don Juan Guerrero.

Correspondiendo este a la demostración de afecto recibida invitó a sus subordinados y amigos a un espléndido lunch que se verificó en las oficinas de Secretaría en la mañana del domingo.

El señor Calvo, cuyo ingenio es inagotable, usó de la palabra a requiriendo de sus compañeros, expresando los sentimientos de consideración y cariño que profesaban al señor Guerrero, justamente con el anhelo de que por muchos años pueda este celebrar su fiesta onomástica al frente de los empleados de la Casa.

El señor Guerrero dió las gracias por las atenciones recibidas y reiteró su propósito de colaborar en pro de los intereses municipales y de un modo especial por el personal del Municipio.

Sentencia del Supremo

En nuestro colega cartagenero «La Tierra», leemos el suelto que a continuación copiamos por tratarse de un pleito de interés en la ciudad vecina e intervenir notabilidades del foro.

Dice así:

«Se ha visto ante el Tribunal Supremo el recurso de casación interpuesto por don Salvador de Lamo contra la sentencia dictada por la Audiencia de Albacete, en pleito de mayor cuantía con doña Joaquina de Lamo.

El pleito, que defendió en Cartagena y en Albacete el señor García Vaso, fué fallado en ambas instancias de acuerdo con lo solicitado por dicho abogado, imponiéndosele, además, las costas, a don Salvador.

Ante el Supremo, en nombre de éste, ha mantenido la procedencia del recurso el ilustre abogado señor Bergamín, teniendo en contra, en nombre de doña Joaquina de Lamo, al también ilustre abogado señor Cierva (doñ Juan), que impugnó victoriosamente los motivos del recurso.

El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de este Juzgado y Audiencia de Albacete, desestimando el recurso con las costas al recurrente.

Nuestra enhorabuena a doña Joaquina de Lamo y a sus abogados señores La Cierva y García Vaso.

De la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Esta Archicofradía establecida canónicamente en la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad, celebrará mañana miércoles, día 27, festividad de su Patrona, los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho será la Misa de Comunion general, aplicándose Misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en el altar de dicha sagrada imagen por los archicofrades difuntos.

Por la tarde a las seis se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose el Santo Rosario, Cánticos, Ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, siendo orador don Tomás Colliados González, Profesor del Seminario.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 24

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 44.571.720.

Desagüe, metros cúbicos, 616.550

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.643.897.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 25 de Junio de 1928.

El suceso del domingo

Niño arrollado y muerto por un automóvil

El domingo a última hora de la tarde ocurrió un sensible suceso automovilista en la carretera del Palmar y en término del partido de Aljucer.

El niño José Piñuela Alburquerque de nueve años de edad, con domicilio en el camino de Aljezares, sin que sepamos por qué, se hallaba en la carretera del Palmar, la cual intentó atravesar en los fatales momentos en que se adelantaban dos coches; uno de Francisco Lopez Lopez, conducido por este y otro desconocido, que iba a excesiva velocidad.

Parece ser que la criatura se metió entre los dos coches a arrollándole el que salió huyendo y despidiéndole contra los faros del coche de Francisco Lopez.

Este paró el coche rápidamente al ver en tierra al muchacho y lo recogió trasladándolo auxiliado del somatenista Gregorio Lopez Cano, al Hospital de esta capital en donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso, prestando ante el decano Francisco Lopez Lopez que fué puesto en libertad en tanto se se detiene al conductor del automóvil desconocido, culpable al parecer del atropello del desgraciado niño.

BODA

En la iglesia rectoral de Santa Catalina se verificó ayer mañana el matrimonial enlace de la encantadora señorita Fuenfanta Lopez Costa y nuestro estimado amigo don Francisco Brocal Lopez, del Comercio.

Bendijo la sagrada unión el rector de dicha iglesia don José Abad y actuaron de padrinos don Antonio Amorós y su joven esposa doña Dolores Lopez Costa.

Como testigos firmaron el acta don Antonio Bellido, don Jerónimo Mateos Campillo y don Antonio del Olmo, ostentando la representación del Juez nuestro estimado compañero don Leopoldo Ayuso.

Terminada la ceremonia los invitados al acto se trasladaron al domicilio de los nuevos esposos en donde fueron obsequiados con dulces, licorres y habanos.

La enamorada pareja a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado salió para Alicante, Valencia y otras poblaciones en viaje de novios.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

Murcia

NECROLÓGICAS

Sufragios

Ayer lunes a las nueve y nueve y media se han celebrado misas en la parroquia de San Juan por el alma de la malograda señorita Cornelia Andugar Illán, asistiendo numerosas amistades.

Sus afligidos padres nuestros amigos don Manuel y doña Dolores, hermanos, abuelos y tíos nos ruegan en la imposibilidad de hacerlo personalmente demos las más expresivas gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su duelo y asistieron al entiero y funeral de la malograda señorita.

Les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo don Francisco Ayuso Bonnemaisón, en sufragio de su alma y de la de su esposa doña Bárbara Andren Guillén (q. e. p. dd.) estuvo ayer la Vela y Alumbrado y se aplicaron todas las misas que se dijeron cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la iglesia del Convento de San Antonio.

Dichas cultos estuvieron muy concurridos de amistades de la distinguida familia de los finados.

A los sentidos hijos y demás parientes les reiteramos la expresión de nuestro pésame.

La corrida del 8

Desencajonamiento de los toros

Ayer tarde a las ocho en el ruedo de nuestra plaza se verificó el desencajonamiento de los seis toros de la vacada de Encinas para la corrida del día 8 del próximo mes.

El ganado produjo excelente impresión en el numeroso público que acudió a presenciar la operación y que le tributó grandes aplausos a la Empresa y al mayoral de la ganadería.

Los toros están muy bien presentados de tipo y de cuerna: Una de las mejores corridas que se han visto en Murcia.

El partido del viernes

Homenaje a Castro

Aumenta el interés por presenciar el encuentro que en homenaje a Tomás Castro, se celebrará el día de San Pedro en La Condomina.

Jugarán el Real Murcia completo y el Elche F. C.

Dada la calidad del partido, suponemos que todos los socios renunciarán a los derechos que tienen y contribuirán a este homenaje de simpatía al gran interior izquierdo de nuestro club campeón.

Pérdida

de una perra puchona, pequeña, color rojo; acude por «La» a quien la presente en esta redacción o en la relojería de la Viuda de Vera se le gratificará y agradecerá.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» YECLA

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 11.959.99375.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3. A tres meses. 3 1/2. A seis meses. 4. A doce meses o más. 4 1/2. Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

¡Sana alegría del vigor infantil! Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa. Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS, SALUD. Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones. Murcia 25 de Junio de 1928.

